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Συγκρατημένα αισιόδοξος για το 2023 ο διευθύνων
σύμβουλος της Fraport, Stefan Schulte
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Με… το “δεξί” ξεκίνησε το 2023 για τη Fraport (πρόκειται για τη μητρική εταιρεία
της Fraport Greece), που κατέγραψε αισθητή βελτίωση στα οικονομικά μεγέθη του
ομίλου στο α’ τρίμηνο του έτους.

Της Βάσως Βεγιάζη

Οι θετικές επιδόσεις αποδίδονται στη συνεχή ανάκαμψη της κυκλοφορίας στο
παγκόσμιο δίκτυο αεροδρομίων της Fraport και είχε ως αποτέλεσμα τα έσοδα του
ομίλου να αυξηθούν κατά 41,9%, στα 765,6 εκατ. ευρώ.

Το EBITDA κατέγραψε άνοδο άνω του 100%, στα 158,3 εκατ. ευρώ, ενώ οι καθαρές
ζημίες συρρικνώθηκαν στα 32,6 εκατ. ευρώ την εξεταζόμενη περίοδο, έναντι 118,2
εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2022.

Όπως διευκρινίζεται, τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 41,9% σε ετήσια βάση στα 765,6
εκατ. ευρώ στο α’ τρίμηνο του 2023, ενώ για πρώτη φορά περιλαμβάνουν έσοδα από
τέλη αεροπορικής ασφάλειας (συνολικού ύψους 45,1 εκατ. ευρώ), που εισπράττονται
από τη Fraport μετά την ανάληψη της ευθύνης για τον έλεγχο ασφαλείας στο
αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης στις αρχές του 2023.

Από την άλλη πλευρά, τα έσοδα από υπηρεσίες ασφαλείας που παρέχονται από τη
θυγατρική «FraSec Aviation Security GmbH» (συνολικά 33,1 εκατ. ευρώ στο α’
τρίμηνο του 2022) δεν αναγνωρίστηκαν πλέον ως έσοδα του ομίλου, αφού αυτή η
θυγατρική απεντάχθηκε από τις οικονομικές καταστάσεις του ομίλου από την 1η
Ιανουαρίου.

Προσαρμόζοντας τα έσοδα που προκύπτουν από έργα κατασκευής και επέκτασης στις
διεθνείς θυγατρικές της Fraport, τα έσοδα του ομίλου αυξήθηκαν κατά 37,9% σε
654,2 εκατ. ευρώ.

Η ανάκαμψη της επιβατικής κίνησης συνεχίζεται



Τους πρώτους τρεις μήνες του 2023, ο αριθμός επιβατών στο αεροδρόμιο της
Φρανκφούρτης αυξήθηκε κατά 56%.

Η ζήτηση ήταν ιδιαίτερα υψηλή για διηπειρωτικά αεροπορικά ταξίδια και για πτήσεις
προς προορισμούς με ζεστό κλίμα, όπως τα Κανάρια Νησιά.

Τα αεροδρόμια του ομίλου της Fraport επίσης κατέγραψαν ισχυρή αύξηση στον
αριθμό των επιβατών.

Συγκεκριμένα, τα 14 ελληνικά αεροδρόμια κατέγραψαν άνοδο της επιβατικής 
κίνησης 44%, μαζί με το αεροδρόμιο της Αττάλειας στην Τουρκία, όπου η κίνηση
αυξήθηκε κατά 32,1%.

«Οδεύουμε προς τη σωστή κατεύθυνση»
Σχολιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα, ο δρ. Stefan Schulte, διευθύνων
σύμβουλος της Fraport, είπε: «Οδεύουμε προς τη σωστή κατεύθυνση. Η ανάκαμψη
στον αριθμό των επιβατών συνεχίστηκε από την αρχή του νέου έτους, ενισχύοντας
περαιτέρω τις επιχειρηματικές μας επιδόσεις στο α’ τρίμηνο.

Για το καλοκαίρι, αναμένουμε ότι η επιβατική κίνηση στη Φρανκφούρτη θα αυξηθεί
κατά 15% – 25%. Το αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης προετοιμάζεται πλήρως για την
επερχόμενη πολυάσχολη καλοκαιρινή σεζόν.

Ως εκ τούτου, είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι ότι μπορούμε να διατηρήσουμε τις
επιχειρήσεις μας σε σταθερότητα, όσο και κατά την πρόσφατη περίοδο αιχμής του
Πάσχα.

Τα αεροδρόμια του ομίλου μας συνεχίζουν να καταγράφουν συνεχή ανάκαμψη. Μαζί 
με την Ελλάδα, τα αεροδρόμια του ομίλου προβλέπεται να φτάσουν σχεδόν 
στα προ κρίσης επίπεδα κατά τη διάρκεια του 2023. Για ολόκληρο το έτος,
αναμένουμε ότι η θετική επιχειρηματική τάση θα συνεχιστεί σύμφωνα με το
καθορισμένο guidance».

Το outlook για ολόκληρο το 2023
Η Fraport αναμένει ότι η επιβατική κίνηση στο αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης θα
ανακτηθεί κατά τουλάχιστον 80% – 90% σε σύγκριση με το 2019, όταν περίπου 70,6
εκατομμύρια επιβάτες ταξίδεψαν μέσω του μεγαλύτερου αεροπορικού κόμβου της
Γερμανίας.

Το EBITDA του ομίλου Fraport προβλέπεται να ανέλθει μεταξύ περίπου 1.040 εκατ.



ευρώ και 1.200 εκατ. ευρώ με τα καθαρά κέρδη να εκτιμάται ότι θα αυξηθούν στα
περίπου 300 εκατ. – 420 εκατ. ευρώ το 2023.


